

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话》。

文章强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。改革审计管理体制,组建中央审计委员会,目的就是加强党中央对审计工作的集中统一领导。党的十九大以来,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。审计工作在党中央集中统一领导下,走出了一条契合中国国情的审计新路子,新时代治国理政在审计领域取得重要制度成果。一是深入推进审计管理体制,党中央对审计工作的集中统一领导不断制度化。二是中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

文章指出,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特

作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划和顶层设计,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

文章指出,要进一步推动审计工作高质量发展。做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力,具体要做到“三个如”。一是如臂使指。审计监督要集中统一,坚持和加强党中央对审计工作的集中统一领导,在审计系统内部形成上下贯通、步调一致的全国一盘棋,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央意图和部署把握准、领会透、落实好。二是如影随形。审计监督要全面覆盖,让审计对象感到审计像影子一样时时在身边。在形式上,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑;在内容上,兼顾质量和效率,形成实际的、实质的震慑。三是如雷贯耳。审计监督要权威高效,让审计监督能够顺畅

实施、审计成果能够高效运用、审计作用能够有效发挥。一方面增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”,把问题查准、查深、查透;另一方面做好审计监督与其他监督的贯通协同,形成监督合力。审计的“尚方宝剑”是党中央授予的,必须对党中央负责,当好党之利器、国之利器。

文章指出,要扎实做好今年的审计工作。坚持稳中求进工作总基调,突出纲举目张的重大问题加大审计力度,促进各地区、部门和单位把党中央决策部署贯彻好、落实好。要聚焦高质量发展首要任务,聚焦稳增长稳就业稳物价,聚焦实体经济,聚焦推动兜牢民生底线,聚焦统筹发展和安全,聚焦权力规范运行。审计整改“下半篇文章”与揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要用好审计成果,在审计整改上打好“组合拳”。

文章指出,要加强审计自身建设。今年是审计机关成立40周年。要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全面从严治党治审,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

习近平复信古巴科学家裴德乐

新华社北京10月31日电 近日,国家主席习近平复信古巴著名科学家裴德乐。

习近平指出,你长期致力于增进古巴同中国的特殊友好关系,积极推动中外科研合作,取得多项突破性进展,我向你和你率领的团队表示祝贺。

习近平强调,国际科技合作是大趋势。各国需要通过科技创新共同促进人类和平与发展事业。今年是我提出“一带

一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。十年来,中方同共建国家加快科技交流和知识分享,不断优化创新环境、集聚创新资源,科技创新合作加快推进,成效显著。

习近平指出,中古老一辈领导人共同缔造的传统友谊茁壮成长,不断结出累累硕果。去年以来,双方又就携手共

建中古命运共同体达成重要共识。我衷心希望,新时期中古包括科技在内的各领域合作不断深化,更好造福两国人民。

日前,古巴著名科学家裴德乐致信习近平主席,介绍其所率领团队在华推动脑科学研究和中古神经技术合作取得的成果,表示愿继续为促进中古友好,为“一带一路”倡议在全球更大范围落地贡献力量。

习近平《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界——在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲》单行本出版

新华社北京10月31日电 国家主席习近平《建设开放包容、互联互通、

共同发展的世界——在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨

演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

李强主持国务院第四次专题学习

新华社北京10月31日电 10月31日下午,国务院以“深入实施知识产权强国战略,有效支撑创新驱动发展”为主题,进行第四次专题学习。国务院总理李强主持专题学习。北京大学教授易继明作了讲解。国务院副总理丁薛祥、张国清,国务委员谌贻琴作交流发言。

李强在听取讲座和交流发言后指出,建设中国特色、世界水平的知识产权强国,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署。深入实施知识产权强国战略,对于提升国家核心竞争力、扩大高水平开放具有重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于知识

产权工作的重要论述和重要指示精神,全力做好新时代知识产权工作,加快建设知识产权强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。

李强强调,要围绕支持全面创新,顺应我国知识产权创造快速发展的需要,加快建立知识产权法律体系、管理体制和政策体系,构建与新技术相适应的知识产权规则体系,为开辟产业发展新赛道奠定坚实制度基础。要围绕产业转型升级,坚持用市场化办法促进知识产权转化,大力实施专利转化运用专项行动,加快形成知识产权密集型产业,提升知识产权转化运用效益,助力构建现代化产业体系。要围绕优化营商环境,扩大金融高水平开放,服务好“走出去”和“一带一路”建设,稳步推进人民币国际化。健全金融监管机制,建立健全监管责任落实和问责制度,有效防范化解重点领域金融风险。着力做好当前金融领域重点工作,加大政策实施和工作推进力度,保持流动性合理充裕,融资成本持续下降,活跃资本市场,更好支持扩大内需,促进稳外贸稳外资,加强对新科技、新赛道、新市场的金融支持,加快培育新动能新优势。

会议要求,各地区各部门特别是金融系统要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚持目标导向、问题导向,全面加强党对金融工作的领导,扎实做好加强金融监管、防范化解金融风险、推动金融高质量发

展等工作,加快建设金融强国,抓好会议精神宣传贯彻,加强金融干部队伍建设,确保工作部署落实落地。何立峰作总结讲话。中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、北京市、辽宁省、湖北省、四川省负责同志交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,全国政协有关领导同志出席会议。中央金融委员会委员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门,中央管理的金融机构、部分企业主要负责同志等参加会议。

中德人权专家共话“国际发展合作与人权保障”

新华社北京10月31日电 由中国人权发展基金会、德国弗里德里希·艾伯特基金会共同主办的“2023·中德人权发展论坛”31日在京举行。来自中德两国的专家学者围绕“国际发展合作与人权保障”展开研讨交流。

中国人权发展基金会副理事长兼秘书长左锋在致辞中表示,发展是实现人权的关键,国际发展合作对促进世界人权事业发展具有重要作用。左锋认为,中国坚持人民至上,造福广大民众,坚持胸怀天下,缩小南北差距,坚持国际法治,维护多边主义,积极推进国际发展合作,其理念与实践根植于中华优秀传统文化蕴含的人文精神和价值理念,鲜明体现着当代中国关于促进和保护人权的基本主张。

德国前司法部长格梅林认为,各国人权观虽有差异,但促进全人类共同发展的目标是一致的。她呼吁在平等交流中求同存异、互学互鉴,从而

形成共识,并不断将其转化为促进国际人权保障、完善全球人权治理的具体举措。

中国人权研究会副会长付子堂从“以发展促进人权,破解全球发展难题”“以安全守护人权,维护世界和平与安全”“以合作推进人权,构建人类文明新形态”等维度,阐释了中国既着眼于中国人民的幸福生活,又致力于全人类共同福祉的人权实践。

德国经济合作与发展部亚洲、东南欧、拉美总司司长克里斯蒂娜·托茨克结合德国对儿童等弱势群体权利的保护及相关保障措施监督实施情况,提出在全球人权治理中,应充分考虑和照顾弱势群体特殊处境和需求,努力“不让一个人掉队”。

中国国家国际发展合作署国际合作司副司长李翔认为,生存权、发展权是首要的基本人权,已成为广大发展中国家的共识。聚焦推动国际抗疫合作,为世界减贫作出贡献,积极

开展紧急人道主义救援,引领南南合作等方面,李翔全面介绍了我国在新时代以国际发展合作推进人权治理的巨大成就。

德国国际合作机构三方国际发展合作负责人本杰明·伯尔茨表示,联合国2015年9月通过了以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程,8年来尽管多项目标已取得积极进展,但世界经济下行压力增大、新冠疫情持续影响等因素阻碍了实现可持续发展目标的进程,因此更需要开展国际合作,同舟共济致力于目标达成。

北京师范大学“一带一路”学院执行院长胡必亮结合自身研究领域表示,共建“一带一路”为国际发展合作注入了新动能,所取得的一系列重大成果对共建国家消除贫困、改善基础设施、促进绿色发展和数字经济等方面具有重要意义。

淮南市大气污染防治每周一览

(2023年10月23日至2023年10月29日)

一、县区环境空气质量情况

县区	PM _{2.5} 浓度(μg/m ³)	优良率	臭氧浓度(μg/m ³)	同比变化率		
				PM _{2.5}	优良率	臭氧
大通区	81.3	16.7%	156.7	-287.1%	-83.3%	+69.8%
潘集区	67.1	57.1%	148.1	-26.0%	-28.6%	+60.0%
田家庵区	58.4	71.4%	150.9	+64.3%	-14.3%	+69.2%
高新区	55.7	71.4%	153.1	-63.9%	-28.6%	+61.9%
经开区	51.6	85.7%	147.7	-72.7%	-14.3%	+67.9%
八公山区	51.3	71.4%	148.4	-37.5%	-14.3%	+56.2%
凤台县	48.4	100.0%	131.3	-32.9%	+14.3%	+54.7%
寿县	46.7	100.0%	133.1	-23.4%	+14.3%	+48.4%
谢家集区	46.0	85.7%	149.1	-33.1%	-14.3%	+44.3%
毛集实验区	44.0	85.7%	138.9	-18.9%	0.0%	+45.3%

二、乡镇PM_{2.5}浓度排名前十位与后十位

排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度(μg/m ³)	排名	区域名称	PM _{2.5} 浓度(μg/m ³)
1	田家庵区舜耕镇	28.5	倒1	毛集实验区夏集镇	70.5
2	田家庵区洞山街道	33.9	倒2	潘集区临涣镇	69.3
3	田家庵区朝阳街道	35.8	倒3	凤台县钱岗乡	68.6
4	寿县三觉镇	36.7	倒4	寿县窑口镇	65.8
5	田家庵区龙泉街道	36.9	倒5	凤台县刘集镇	65.4
6	田家庵区新淮街道	38.1	倒6	潘集区泥河镇	65.3
7	寿县安丰塘镇	40.1	倒7	凤台县大兴镇	65.0
8	田家庵区淮滨街道	41.1	倒8	寿县小甸镇	62.4
9	山南新区三和镇	41.3	倒9	毛集实验区焦岗湖镇	62.0
10	田家庵区泉山街道	41.4	倒10	凤台县桂集镇	61.8

三、巡查交办问题整改情况

2023年10月23日-10月29日,复查问题102个,已整改81个;整改不到位14个,其中毛集实验区、潘集区和谢家集区各3个,高新区2个,田家庵区、八公山区和寿县各1个;整改中7个,其中经开区4个,潘集区、田家庵区和八公山区各1个。
2023年10月23日-10月29日,巡查新发现问题共计34个,未反馈1个,属毛集实验区。

淮南经开区化工园区 扩区区域总体规划(2023-2030) 环境影响评价信息公示

本次规划范围:东至高经三路/高经三路西100米、南至高纬六路北150米、西至高经一路、北至高纬三路北227米。

- 一、公参范围:淮南经开区化工园区扩区范围内及周边的公民、法人和组织。
- 二、公众意见征求期限:2023年10月30日~11月13日。
- 三、查阅方式:
环境影响报告书意见表网络链接:
https://pan.baidu.com/s/1vWQxMCOjuAB1Aw_gQLKBw
提取码:hsup;
纸质报告书请至淮南经开区管委会获取及查阅。
- 四、反馈途径:公众可通过电话、信函等形式反馈意见看法,也可直接拜访淮南经开区化工园区管委会当面反馈。(反馈电话:俞主任0554-3316317)
淮南经开区化工园区管理委员会
2023年10月31日

助力实施“千村引领万村升级”
全面推进乡村振兴工程

安徽工行 百亿助农 贷动振兴

扫一扫助农产品